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３．防犯について 

 

 （１）「治安が悪くなった」と感じる人が半数を超える 

 

 問 16 では、「最近、身近で治安が悪くなったと感じることがあるか」について聞いた。

「ある」が 53.0％、「ない」が 44.3％で、過半数の人が治安の悪化を感じていた。 

 この質問は、平成 16 年度の「前回調査」（P109 問 11 参照）でも同じことを聞いてい

たが、そのときは「ある」68.3％、「ない」30.9％となっていたことと比べると、今回の

方が「ある」が 15 ポイント少なくなっていた。 
 

 

問１6 あなたは最近、身近で治安が悪くなったと感じることがありますか。（○は１つ）
回答数 率

・　ある 1,252 53.0
・　ない 1,047 44.3
無回答 63 2.7

 
 

 

【問16】最近、身近で治安が悪くなったと感じることがあるか
（N=2362）
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 （２）子供のいる世帯で、「治安が悪くなった」が６割前後 

 

 「治安が悪くなったと感じることがあるか」について、回答者の属性別で見た。 
年齢別でみると、「ある」が、「30 歳未満」で最も低く、加齢にしたがって高くなり、

「30 歳代」で 55.0％、「40 歳代」で 61.3％とピークを迎え、「50 歳代」から下がり、「60
歳代」と「70 歳以上」は全体より低かった。 

子どもの年齢別で見ると、「4～6 歳」が 59.2％、「7～12 歳」が 66.9％、「13～15 歳」

が 63.9％と小学生、中学生のいる家庭で「ある」と答える割合が全体より高かった。「子

どもはいない」では 50.8％と最も低くなっていた。 

 
 

【問2・問4×問16】年齢・子どもの年齢別に見た
「治安が悪くなったと感じることがあるか」
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 （３）防犯対策は「自宅の戸締り程度」が多い 
 
 問 17 では、「あなたが行っている防犯対策」について選択肢を 8 用意して複数回答をも

とめた。 
多い順に「自宅の戸締まり程度」が 79.8％と最も多く、大きく離れて「引ったくり防止

対策」が 34.7％、「自宅周囲の見通しをよくする対策」が 23.5％、「玄関や窓等への防犯

設備の設置」が 21.4％と続き、「隣近所で声かけあうなどの連帯・協力」が 14.1%、「自

転車に鍵を２つ以上つけたり、路上への放置をしないなど」が 11.8％と 10%台でならび、

そのほかは一けた台であった。 
 
 

問17 あなたが行っている防犯対策をお選び下さい。（○はいくつでも）
【回答数の多い順に並び替えてある】 回答数 率

・　自宅の戸締り程度 1,884 79.8
・　かばんを車道の反対側に持ったり、自転車の前かごに防止 819 34.7
　　ネットをつけるなどの引ったくり防止対策
・　玄関灯、門灯の点灯や生垣･塀を低くする等、自宅周囲の 556 23.5
　　見通しを良くする対策
・　玄関や窓等への防犯設備の設置 506 21.4
・　隣近所で声をかけあうなどの連帯･協力 334 14.1
・　自転車に鍵を２つ以上つけたり、路上への放置をしないなど 278 11.8
　　盗難防止対策
・　防犯パトロールなど地域での防犯活動へ参加 136 5.8
・　特に何もしていない 58 2.5

　　　　・　その他 36 1.5
無回答 95 4.0

 

 
 

【問17】行っている防犯対策 <複数回答>
（N=2362）
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